

A békemozgalom időszerű kérdései

Tanácskozás a Hazafias Népfreget megyei bizottságán

Négy megye — Hajdú, Heves, Szabolcs és a házigazda, Borsod — küldötteinek részvételével, tanácskozás zajlott november 18-án Miskolcon, a Hazafias Népfreget megyei bizottságán. Az eszmecsere — Sarkadi Nagy Barnának, az Országos Béketanács főtákarának vezetésével — a jelenlevők megvitatották a békemozgalom időszerű kérdéseit.

A hazai közvéleményben egyre inkább növekszik a béke témájával kapcsolatos érdeklődés, egyre több emberben — közöttük a fiatalok ezreiben — vetődik fel a kérdés, mit tehetnének személyesen azért, hogy továbbra is békében élhessünk, dolgozhassunk.

Inmár két esztendeje tart hasonló tanácskozásokat az Országos Béketanács, melyeken a résztvevők viszonylag kis száma miatt nagyobb le-

hetőség nyílik arra, hogy a békemozgalomban tevékenykedő emberek közvetlenebb beszélgetés formájában mondhasanak véleményt az elvégzett munkáról, illetve az Országos Béketanács következő évi feladatairól.

A megváltozott külpolitikai és gazdasági feltételek között — bár a Hazafias Népfreget bizottságai eddig is sokat tettek a békemozgalom fejlesztéséért — a mozgalom további lendületének megtartásáért szükséges egyéb hazai társadalmi szervezeteket is bevonni a munkába. A tanácskozás résztvevői hangsúlyozták, hogy egyre vonzóbb központi akciókra, mellettük pedig mind több helyi kezdeményezésre van szükség. Ehhez pedig szükséges a Hazafias Népfreget, a KISZ, a szakszervezet békemunkájának folyamatos újjászervezése.

Husák — Kreisky találkozó



Bruno Kreisky, osztrák kancellár Bécsben megbeszélést folytatott Gustáv Husákkal, aki háromnapos látogatást tesz Ausztriában.

Csütörtökön Bécsben Gustáv Husák csehszlovák államfő és Bruno Kreisky osztrák kancellár egyórás megbeszélésén megvitatották a két ország kapcsolatának valamennyi fontosabb politikai, gazdasági és humanitárius területét, és a legújabb nemzetközi fejleményeket. A találkozót követően az osztrák kormányfő újságíróknak adott nyilatkozatában hasznosnak és tartalmasnak nevezte a megbeszélést és utalt arra, hogy jó esélyek vannak a kedvező

irányban fejlődő osztrák-csehszlovák gazdasági együttműködés további bővítésére. Kreisky kancellár hangsúlyozta: az osztrák kormány változatlanul nagy fontosságot tulajdonít annak, hogy valamennyi szomszédjával — köztük a szocialista országokkal — jószomszédi kapcsolatokat tartson fenn. E tekintetben különös jelentőséget tulajdonít a csehszlovák államfő hivatalos ausztriai látogatásának — mondotta Bruno Kreisky.

A kézfogás

Valami megmozdult a szovjet—kínai viszonyban — es volt a világsajtó egyöntetű értékelése, amikor néhány héttel ezelőtt Leonyid Iljicsov szovjet külügyminiszter-helyettes Pekingben folytatott konzultációkat. A megfigyelők nem mulasztották el, hogy emlékeztessenek rá: az 1979 végén Afganisztánnak nyújtott szovjet katonai segítség óta ez volt az első alkalom, hogy Moszkva és Peking képviselői ilyen magas szinten találkoztak egymással.

A meglepetések azután sorozatban folytatódtak. Az még nem volt különösebben feltűnő, hogy a múlt héten elhunyt Leonyid Breznyev temetésére a kínai külügyminiszter utazott Moszkvába, hiszen több tucatnyi más, magas rangú külföldi vendég társaságában vett részt a végső tiszteletadás. Felfigyeltek viszont a szakértők arra, a kínaiaknál szokatlanul meleg hangú nyilatkozatra, amelyet Huang Hua, még elindulása előtt Pekingben adott. A többi között kijelentette: a kínai nép mindig nagyra becsülte a szovjet néppel való hagyományos barátságát, és reméli, hogy a két ország viszonya baráti lehet a békés egymás mellett élés ötelve alapján.

Ezek után már nem hatott a meglepetés erejével, hogy a Leonyid Breznyev elbűcszűtése után a Kremben adott fogadáson Jurij Andropov, az SZKP KB új főtákarának csak kezet rázott, hanem néhány szót is váltott a kínai vendéggel. Huang Hua nem is utazott haza már hétfőn vagy kedden, mint a temetésre érkezett többi külföldi államférfi, hanem csütörtöki maradt a szovjet fővárosban, és külön megbeszélést folytatott Andrej Gromiko külügyminiszterrel.

Tény, hogy 18 éve — Csou En-laj moszkvai látogatója óta — nem volt ilyen magas szintű eszmecsere a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság között. Bizonyos, hogy a kétoldalú viszonyok — nem a szovjet fél hibájából képződtek — jegét nem lehet máról holnapra felolvasztani, de az olvadás előszele máris érezhető, s ha a kínaiak végleg lemondanak arról, hogy különböző előfeltételekhez kössék a kapcsolatokat javítását, akkor előbb-utóbb újra biztató híreket kaphat a világ.

Művelődő kisközösségek

Megeyi tapasztalatcsere a 30 éves edelényi könyvtárban

Második alkalommal rendezte meg a HNF Borsod megyei Közművelődési Munkabizottsága a művelődési munkaközösségek megeyi tapasztalatcserejét. Helyszíne ezúttal Edelény volt, a fennállásának 30. évfordulóját ünneplő járási-nagyközségi könyvtár. De nemcsak a jubileumi megemlékezés indokolta a helyszín kiválasztását; az edelényiek, az itteni könyvtárosok régóta patronálják a különböző kisközösségek, könyvtáraktól kezdve a kisközségekig sokféle érdeklődési emberek találhatók közöttük. Egyébként ezt az alkalmat használták fel arra is, hogy megemlékezzenek az elmúlt három évtized fejlődéséről, s kiváló, illetve érdemes társadalmi munkáért jelenleg ismerték el azoknak a tisztelt díjazottaknak a munkáját, akik a legregebben tevékenykednek a könyvtárügy területén, az Olvasó népi mozgalom patronálásában.

Igen sokszínű vita bontakozott ki a művelődő kisközösségek helyzetéről, feladatairól. Amint azt bevezetőjében Hegyi Imre, a munkabizottság elnöke elmondotta, az Olvasó népi mozgalom jövő évi, harmadik konferenciájára szeretnék folyamatban is áttekinteni e terület

eredményeit és gondjait. Így e témában egy harmadik tapasztalatcsere is terveznek a jövő év elején.

A tanácskozáson, amelyen egyébként részt vett és felszólalt Fábian Zoltán író is, különösen két kérdéshez kapcsolódva bontakozott ki élénk eszmecsere. Az egyik kérdés, hogy a művelődő kisközösségek léte elképzelhetetlen agilis, alkotó emberek és vezető nélkül. A közművelődésben a személyi feltételek biztosítása sokszor perditóbb, mint a tárgyiaké. S különösen nehéz helyzetben vannak a kisközségek, amelyek messze vannak a városoktól, nagyobb településektől.

A kisközösségek működése azonban nemcsak a közművelődés helyi arculatát alakíthatja, határozhatja meg. Az emberekben meglévő közösségi igény — ha meg is található a közösséget — világnézeti, közéleti magatartásukat is formálja. S még egy kérdés fogalmazódott meg igen markánsan a tegnapi tapasztalatcsere során. Bárhol működjenek is ezek az alkotó, művelődő közösségek — iskolában, művelődési háznál vagy könyvtárban — nem nélkülözhetik a könyvet. Levonva a következtetést: a közösségeket fenntartóknak is jobban kell odafigyelniük egymás munkájára.

Megalakult a spanyol parlament

Csütörtökön délelőtt megtartotta alakuló ülését Spanyolország október 28-án megválasztott új parlamentje. A törvényhozás, a cortes két háza — a képviselőház, valamint a szenátus — 558 tagja közül 330 a szocialista pártot képviseli, a hatalomra került Spanyol Szocialista

Munkáspárt a cortes mindkét házában abszolút többséggel rendelkezik.

A képviselőház 330 mandátuma közül 202 a szocialisták birtokában van. A jobboldali népi szövetség 106 képviselői helyet rendelkezik, a többin a kisebb pártok, politikai csoportok osztoznak.

Országos tanácskozás Miskolc-Tapolcán

(Folytatás az 1. oldalról)

A tanácskozáson ezt követően dr. Szabó Ferenc, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium főosztály-vezetője tartott vitaindító előadást. Többek között elmondotta: a tények és a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a korábbi évtizedek során alkalmazott, sok tekintetben ellentmondásos támogatási elvek és rendszerek után a jelenleg gyakorolt módszer sok szempontból kielégítőnek, a gazdaságok számára is ösztönzőnek tekinthető. Az állami támogatás fő eleme az árkiegészítés, amely egyértelműen arra ösztönzi a gazdaságokat, hogy a helyileg legjövődelműbb termelési szerkezet kialakítására törekedjenek. A fejlesztési hozzájárulás, amely a kedvezőtlen adottságú üzemek üzemfejlesztését finanszírozza, általában jól szolgálja az adott gazdaság meg erősödését. Ezen túlmenően eredményes a mezőgazdasági üzemek kiegészítő tevékenységét segítő intézkedések; a visszatérhető termelési adókedvezmény és a fejlesztési hozzájárulásnak a termelési adóból történő visszafizetése.

A tanácskozáson elhangzott szakmai jellegű előadások és a vitában felszólalók meg erősítették azt a tapasztala-

tot, hogy számos gyenge termelőszövetkezetben a kedvezőtlen földrajzi adottság csak az egyik összetevője a veszteséges gazdálkodásnak. A gond, hogy e helyeken más negatív tényezők is mintegy egyenes következményként halmozódnak, így például, hogy nincs hozzáértő szakember, — hiszen nincs ami az adott gazdaságba vonzza őket.

Tekintettel a jelenleg rendszeresen, valamint a különböző okok miatt, — árvíz, belvíz — vissza-visszatérően veszteséges, támogatásra szoruló termelőszövetkezeti gazdaságok és néhány állami gazdaság — nagy számára, illetve a birtokukban lévő jelentős nagyságrendű termőterületre — a támogatás fenntartása, további finomítása feltétlenül szükséges. Ugyanakkor, — amint azt a vitában felszólalók is hangsúlyozták —, fokozni kell a gazdaságok kölcsönös előnyökön alapuló együttműködését, a különböző társulások létrehozását, az „erősebb segítse a gyengét” mozgalom terjesztését.

A kedvezőtlen adottságú mezőgazdasági üzemek helyzetével foglalkozó országos tanácskozás ma tovább folytatja munkáját.

(B. S.)

Kitüntetések a honvédelmi eszme szolgálatáért

Eredményes katonai irányítói tevékenységükért pedagógusokat, intézményeket tüntetett ki Czinege Lajos hadsereg-tábornok, honvédelmi miniszter. Az elismerése-

ket Kovács Pál altábornagy, az MN személyügyi főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes csütörtökön a Magyar Néphadsereg Művelődési Házában adta át.

Megkezdődött az SPD országos konferenciája

(Folytatás az 1. oldalról)

Leszögezte: az SPD az Egyesült Államokat tekinti az NSZK fő szövetségeseinek. Ez azonban nem akadályozhatja meg azt, hogy az NSZK és azon belül a Szocialdemokrata Párt aktív szerepet játsszon a fegyverzetellenőrzési és leszerelési tárgyalásokon. A béke biztosítása érdekében mindkét nagyhata-

lomnak el kell mozdulnia eredeti pozíciójából az európai közép-hatótávolságú fegyverek csökkentéséről folyó genfi tárgyalásokon — mondotta Brandt.

Az SPD országos pártkonferenciáján pénteken fogadják el az úgynevezett „kieli nyilatkozatot”, amely részletes javaslatokat tartalmaz majd a gazdasági válság és a munkanélküliség leküzdésére.



A portugál hadügyminiszter Bonnba érkezett. A képen vendéglátójával, Manfred Wörnerrel látható Freitas do Amaral (jobbra).

Szakszervezeti értekezlet a TIFO-ban

Tegnap Leninvárosban, a Tiszai Kőolajipari Vállalat tanácstermében tartották meg értekezletüket a Borsod megyei középüzemek szakszervezeti bizottságainak titkárai. Kovács Kálmánné, az SZMT titkárának elnöklétével megtartott tanácskozáson a résztvevők tájékoztatást kaptak Farkas Kálmántól, a TIFO igazgatójától, a Kőolajipari Vállalat munkájáról. Ezután Bocsi Józsefnek, a vállalat szb-titkárának előterjesztése alapján a szak-

szervezeti bizalmiak tevékenységét tárgyalták meg. A vitában elismert vélemények hangzottak el a Kőolajipari Vállalat szakszervezeti bizottságának tevékenységéről. A vitát követően a középüzemi szb-titkárok beszámoltak üzemük 1982. évi gazdálkodásának várható eredményeiről, az 1983. esztendő előkészítésének helyzetéről. Végezetül időszerű határozatokról és feladatokról volt szó.

Engedményes vásár

1982. NOVEMBER 22-TŐL NOVEMBER 30-IG,

a BÚTORKER-áruházban,

MISKOLC, BESENYŐI ÚT 14.

SEKRENYSOROK, ULÓGARNITURÁK SZÉLES

VALASZTEKABÓL VASAROLHATI

OTP-UGYINTÉZÉS! HAZHOZ SZALLITAS!



bútorker